

Τοποθέτηση αναμνηστικής πλάκας

Η Σύγκλητος, αφού έλαβε υπόψη της: α) πρόταση του Πρωτανικού Συμβουλίου, και β) τη συζήτηση που ακολούθησε, ενέκρινε την τοποθέτηση αναμνηστικής πλάκας στον πεζόδρομο της οδού Τσοίτσα, όπου θα αναγράφεται ότι ο πεζόδρομος αυτός κατασκευάστηκε επί Πρωτανείας Π. Θεοχάρη. (απόφ. Σ. 21.1.94).

Επιτροπή επανίδρυσης Πινακοθήκης

Η Σύγκλητος, έχουσα υπόψη εισήγηση του Αντιπρύτανη του Ιδρύματος κ. Γ. Τσαμασφύρου, σχετικά με την διεύρυνση της Επιτροπής η οποία συστάθηκε με την από 2.7.93 απόφαση της, προκειμένου να μελετήσει την επανίδρυση της Πινακοθήκης του Ιδρύματος, καθώς και τη συζήτηση που έγινε, αποφάσισε την διεύρυνση της παραπάνω Επιτροπής με τις κ.κ. Ε. Ξένου, επ. καθηγήτρια του Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών, Ε. Αθανασιά-



δου, Αρχιτέκτονα Μηχανικό, υπαλλήλου Ε.Μ.Π. και Γ. Κολυβήρα, εκπρόσωπο του Ειδικού Διοικητικού και Τεχνικού Προσωπικού (απόφαση Σ. 18.2.94)...

Εκσυγχρονισμός Παν/κών Συγγραμμάτων

Σχετικά με το θέμα των προτάσεων για τον εκσυγχρονισμό του συστήματος των Πανεπιστημιακών Συγγραμμάτων, η Σύγκλητος, αφού έλαβε υπόψη της το υποβληθέν σχέδιο προτάσεων για τον εκσυγχρονισμό του συστήματος Πανεπιστημιακών Συγγραμμάτων, καθώς και τη συζήτηση που ακολούθησε, διατήρησε επιφυλάξεις για τα προτει-

νόμενα στο προαναφερόμενο σχέδιο και προς τούτο όρισε Επιτροπή αποτελούμενη από τους κ.κ. Γ. Τσαμασφύρο, αντιπρύτανη Ε.Μ.Π., Ν. Αποστολίδη, αν. καθηγητή του Τμήματος Μηχανικών Μεταλλείων Μεταλλουργών, Α. Απέκη, επ. καθηγητή του Γενικού Τμήματος, Β. Χατζηβασιλείου εκπρόσωπο του ΕΔΤΠ και 2 εκπροσώπους των φοιτητών, προκειμένου να μελετήσει το νέο σύστημα των Πανεπιστημιακών Συγγραμμάτων και να καταλήξει σε ένα πιο αποδεκτό σύστημα που να ταιριάζει στα δεδομένα του Ιδρύματος. (απόφ. Σ. 18.2.94).

Απονομή τίτλου Ομότιμου καθηγητή

Μετά από εισήγηση των Τμημάτων Χημικών Μηχανικών και Μηχανικών Μεταλλείων - Μεταλλουργών, η Σύγκλητος αποφάσισε ομόφωνα, την απονομή του τίτλου του Ομότιμου καθηγητή στους κ.κ. Θ. Σκουλιζίδη και Α. Πανάγο (απόφ. Σ. 14.1.94 και 18.2.94 αντίστοιχα).

Διοίκηση

Επιδοτούμενα Σεμινάρια Πληροφορικής και Μάνατζμεντ

Η Διοίκηση του Ιδρύματος στην προσπάθειά της για επέκταση της επιμόρφωσης στο σύνολο του προσωπικού και κάνοντας χρήση των δυνατοτήτων του υπάρχοντος νομοθετικού πλαισίου που διέπει τη διεξαγωγή επιμορφωτικών σεμιναρίων από το ΙΔΕ, ζήτησε και πέτυχε, τη μετατροπή των σεμιναρίων Πληροφορικής και Μάνατζμεντ από 1/1/94, σε επιδοτούμενα. Η επιδότηση ανέρχεται σε 3.000 δρχ. ημερησίως ανά συμμετέχοντα και συνεπάγεται τη διεξαγωγή τους εκτός του ωραρίου εργασίας (οι συμμετέχοντες δεν απαλλάσσονται από τα υπηρεσιακά τους καθή-

κοντα) και για είκοσι (20) συνολικά συνεχείς ημέρες, στις εγκαταστάσεις του Ιδρύματος.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στον κ. Φ. Βοργελίνο (τηλ. 7728057), στον οποίο έχει ανατεθεί η οργάνωση και ο συντονισμός των σεμιναρίων.

Επισημαίνεται ότι τα σεμινάρια πληροφορικής, πέραν της μέχρι σήμερα θεματολογίας, περιλαμβάνουν για πρώτη φορά Υπολογιστική Στατιστική, LAN (τοπικά δίκτυα), βάσεις δεδομένων σε περιβάλλον Windows, πληροφορική και μεθόδους επιχειρησιακής



έρευνας στη λήψη αποφάσεων, ανάπτυξη εφαρμογών (προγραμματισμός) και Auto cad.



Παραθέτουμε την ανακοίνωση που εκδόθηκε από το Σύλλογο υπαλλήλων Ιδιωτικού Δικαίου ΕΜΠ, σχετικά με το νομοσχέδιο που ρυθμίζει τις εργασιακές σχέσεις των εκτάκτων υπαλλήλων.

«Αγοράζονται και πωλούνται συνειδήσεις, πληροφορίες υπουργείου Προεδρίας» Ιανουάριος 1994.

Αυτός ο τίτλος έπρεπε να μπει στο άρθρο 25-27 του νομοσχεδίου για τη «Δημόσια Διοίκηση», που αναφέρονται στις ρυθμίσεις των εργασιακών σχέσεων των εκτάκτων υπαλλήλων του Δημοσίου.

Υστερα από κυκλοφορία τριών μηνών συζητείται τις μέρες αυτές στη Βουλή το νομοσχέδιο, που άλλους αποκαθιστά «ως διωχθέντες» και άλλους απολύει «ως παρανόμως», προσληφθέντες, και άλλους τους κρατά σε εκκρεμότητα χωρίς εξήγηση (π.χ. εκτάκτους των ΑΕΙ). «Τί είχες Γιάννη, τί είχα πάντα».

Σεπτέμβριος του 1990

Η τότε κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας, απολύει χιλιάδες «εκτάκτους» που έχουν προσληφθεί πριν από τις εκλογές του Ιουνίου 1989, όταν στην κυβέρνηση ήταν το ΠΑΣΟΚ, εφαρμόζοντας το Ν1882/90 (που είχε

ψηφίσει η τότε οικονομική κυβέρνηση).

Τότε ήταν που ο υπουργός της ΝΔ κ. Κεφαλογιάννης δήλωνε ότι «τώρα πρέπει να βουλευτούν τα δικά μας παιδιά».

Ιανουάριος 1994

Φεύγουν οι «υμέτεροι» για να έρθουν οι «ημέτεροι» και ο φαύλος κύκλος συνεχίζεται. Ακόμα και αυτοί που επιστρέφουν μπαίνουν σε επετηρίδα «προσλήψεων» μέχρι το 1996. (Αλήθεια πόσες ελλογικές αναμετρήσεις παρεμβάλλοντα μέχρι τότε;).

Δεν μας απάντησαν όμως γιατί τους αποκαλούν «διωχθέντες» αφού και το ΠΑΣΟΚ έβαλε την υπογραφή του να «διωχθούν»;

Η συναλλαγή, η μικροκομματική λογική και η πρακτική της ρουσφετολογίας, τώρα με το ένδυμα της «αποκατάστασης» διαφόρων «διωχθέντων».

Και ο Βουλευτής της ΝΔ. κ. Σούφας δηλώνει στις 16.1.94 ότι «όταν θα γίνουμε κυβέρνηση θα δικαιώσουμε τους διωχθέντες του ΠΑΣΟΚ».

Αλήθεια, ποιός τους έδωσε το δικαίωμα να χρησιμοποιούν το δικαίωμα του πολίτη για εργασία ως μέσο άσκησης μικρο-πολιτικής, και ως αντιζέιμνο παζαριού;

Να ποια είναι ακόμα η Ελλάδα του 2000

Στα ΑΕΙ σχεδόν κανένας δεν «απακαθίσταται» σήμερα, γιατί οι διοικήσεις των ΑΕΙ κατάφεραν αξιοποιώντας τη σχετική νομοθεσία και κράτησαν μέχρι και (6) έξι χρόνια τους 800 περίπου συναδέλφους με διάφορες συμβάσεις.

Έτσι, στα ΑΕΙ όλοι οι έκτακτοι συναδέλφοί μας θα ζουν με την αγωνία της «επόμενης μέρας» που δεν θα ξε-

ρουν αν θα υπάρχει δουλειά για αυτούς και μισθός για τις οικογένειές τους.

Δυστυχώς, ο αρμόδιος υπουργός κ. Πελοπής, δεν πήρε υπόψη του ούτε τις θετικές αποφάσεις - προτάσεις των συλλογικών οργάνων των ΑΕΙ (Σύγκλητοι, Πρυτανικά Συμβούλια), ούτε βέβαια τις αποφάσεις των συνόδων των Πρυτάνεων των ΑΕΙ (Φλώρινα 6.6.93, Ρόδος 16.10.93).

Καλούμε τον υπουργό Παιδείας κ. Δ. Φατούρο να δημοσιοποιήσει τις θετικές απόψεις του για το ζήτημα, όπως έκανε στη συνάντηση που είχαμε μαζί του οι σύλλογοι των «εκτάκτων υπαλλήλων» όλων των ΑΕΙ, στις 18.1.93.

Καλούμε όλους του βουλευτές της Πανεπιστημιακής κοινότητας να αντισταθούν στην υποβάθμιση των ΑΕΙ στον τομέα αυτό.

Καλούμε όλους τους συναδέλφους του ΕΜΠ, μονίμους και ΕΔΤΠ όπως και τα μέλη του ΔΕΠ, να συμβάλουν με όποιο τρόπο νομίζουν στην έκφραση της συμπαράστασής τους στο αίτημά μας που είναι: όλοι «οι υπάλληλοι των ΑΕΙ να έχουν ενιαία και μόνιμη σχέση εργασίας».

Καλούμε όλους του συναδέλφους μέλη του σωματείου μας, να βρίσκονται σε εγρήγορση, ιδιαίτερα αυτές τις μέρες που στη διαρκή κοινοβουλευτική επιτροπή βρίσκεται και άλλο νομοσχέδιο, του Υπουργείου Παιδείας για την «Ανώτατη Εκπαίδευση».

Ιδιαίτερα καλούμε τους συναδέλφους μέλη του σωματείου μας, που η σχέση εργασίας τους με το ίδρυμα είναι «ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου» να θυμηθούν ότι και αυτοί πριν 8 χρόνια βρίσκονταν σε αυτή τη δύσκολη θέση.

Ο πρόεδρος Β. Ζαφειράκης
Η γραμματέας Β. Κομποθανάση

Πανελλήνιο Συνέδριο της ΠΟΔΠΑΕΙ

Στις 8, 9, & 10 Δεκεμβρίου 1993 πραγματοποιήθηκε το 10ο Πανελλήνιο Συνέδριο της ΠΟΔΠΑΕΙ στην Αθήνα, στο Πάντειο Πανεπιστήμιο. Στις διαδικασίες του Συνεδρίου έλαβαν μέ-

ρος οι εκλεγμένοι αντιπρόσωποι: Ε. Δραγασάκη, Β. Κουτσούκου, Δ. Σιώνας, Ρ. Γεωργίου, Ν. Νασόπουλος, Φ. Γιάννακα & Χ. Κωλέτσας. Στο Συνέδριο απηύθυναν χαιρετισμό η Υφυ-

πουργός Παιδείας κα. Στεφάνου, εκπρόσωποι κομμάτων, ο Πρύτανης του Ε.Μ.Π. κ. Ν. Χ. Μαρκάτος και Πρυτάνεις από άλλα Α.Ε.Ι. Την πρώτη μέρα του Συνεδρίου, διοργανώθηκε Η-

μερίδα με θέμα: «Αξιολόγηση του έργου των Α.Ε.Ι.»

Της επόμενης μέρες το Συνέδριο συνέχισε τις εργασίες με τον Διοικητικό και Οικονομικό Απολογισμό και με το Διεκδικητικό Πλαίσιο.

Στις εκλογές που έγιναν για την ανάδειξη νέου Κ.Σ. της Ομοσπονδίας και αντιπροσώπων στην ΑΔΕΔΥ, η παράταξη της ΠΑΣΚ ήλθε πρώτη με ποσοστό 54% και 6 μέλη στο Κ.Σ. και 3 αντιπροσώπους στην ΑΔΕΔΥ με δεύ-

τερη τη ΔΑΚΕ και συνεργαζόμενοι με 38,8% και 4 μέλη και 2 αντιπροσώπους στην ΑΔΕΔΥ και τρίτο, το ενωτικό ψηφοδέλτιο με 9% και 1 μέλος στο Κ.Σ.

Πάρτυ του Γενικού Τμήματος

Επιτυχία σημείωσε το πάρτυ του Γενικού Τμήματος που έγινε στις 28 Ιανουαρίου, στο κτίριο Διοικήσεως του ΕΜΠ.

Πολύ ζεστή ατμόσφαιρα, άψογο σεβόρισμα και προπαντός η ζωντανή μουσική που ενθουσίασε, αν κι υστερούσε κάτω σε «ηπειρώτικο» ρεπερτόριο, όπως επεσήμανε Ηπειρώτης καθηγητής του Τμήματος.

Το φλουρί έπεσε στην γραμματεία του Τομέα Ανθρωπιστικών Σπουδών



του Γενικού Τμήματος, σημάδι φανερό ότι πρέπει να τύχει της ανάλογης προ-

σοχής από την Πρυτανεία για την στελέχωση και αναβάθμισή του, και βέβαια όχι μόνο αυτό.

Ευχαριστούμε όσους τίμησαν τη γιορτή αυτή και ιδιαίτερος την Πρυτανεία για την οικονομική βοήθεια, την ορχήστρα και τον κ. Αντωνόπουλο.

Τούλα Ρόκου
Σοφία Χουλιαρά

Επιστολές

Από τον εκδότη του περιοδικού Car and Drivers λάβαμε την ακόλουθη επιστολή που δημοσιεύουμε.

Αγαπητέ κε Μαρκάτο,

Με κατάπληξη και λύπη, σας ομολογώ, είδα κι εγώ τη συγκεκριμένη διαφήμιση και τον τρόπο με τον οποίο ο διαφημιστής που ανέλαβε την καμπάνια μας, μεταχειρίστηκε το πρόσωπό σας.

Έναν τρόπο που, στην καλύτερη περίπτωση, χαρακτηρίζεται από άγνοια και στη χειρότερη, από αμετροέπεια απέναντι σε έναν Ακαδημαϊκό Δάσκαλο.

Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι η συντακτική ομάδα και εγώ προσωπικά (που είχα την ατυχία να βρισκόμαι στην Ιταλία, όταν ετομαζόταν το σποτ, την ημέρα που προηγήθηκε της προβολής

του), είχαμε πλήρη άγνοια του γεγονότος, δεδομένου ότι η συμφωνία μας με το τμήμα marketing της εταιρείας, αφορούσε την προβολή της Γενικής, αποκλειστικά. Από εκεί και πέρα, η κρεατομηχανή των δημοσιοσχεσιτών, ανέλαβε πρωτοβουλίες -καλή τη πίστη ελπίζω- για να κάνει καλύτερα τη δουλειά της.

Δυστυχώς...

Πέρα από το να εκφράσω τη λύπη μου για το γεγονός αυτό, σε σας προσωπικά, έχω ήδη αποφασίσει να την εκφράσω δημοσίως και από το editional του επόμενου τεύχους.

Πρόθεσή μου, ήταν να προβάλλω τον θανυμίσιο ανθρωπινό χαρακτήρα ενός λαμπρού Μηχανικού - αφήνω στην άκρη τον Ακαδημαϊκό Δάσκαλο- και όχι να τον ισοπεδώσω.

Εξυπακούεται ότι ήδη απαίτησα τη διακοπή της προβολής του διαφημιστικού σποτ.

Μου χρειάζόταν όμως η αντίδρασή σας για να ζητήσω κάτι τέτοιο.

Φιλικά,
Διονύσης Χοϊδάς
Μηχανολόγος-Μηχανικός